
CLIENTE N.ro

Versamento Iva per il mese di 

dicembre dell’anno precedente
+

Versamento Iva a saldo o

per il 4° trimestre dell’anno 

precedente

+

Acconto Iva versato l'anno 

precedente
=

Acconto Iva versato l'anno 

precedente
=

Totale x Totale x

Percentuale di acconto = Percentuale di acconto =

Acconto dovuto Acconto dovuto

Versamento Iva previsto in sede di 

liquidazione per il mese di 

dicembre dell’anno precedente

x

Versamento Iva previsto in sede di 

liquidazione per il saldo o il 4° 

trimestre anno in corso

x

Percentuale di acconto = Percentuale di acconto =

Acconto dovuto Acconto dovuto

Liquidazione straordinaria al 20.12 

dell’anno in corso

(Iva su vendite - Iva su acquisti +/- 

credito/debito 

liquidazione precedente)

x

Liquidazione straordinaria al 20.12 

dell’anno in corso

(Iva su vendite - Iva su acquisti +/- 

credito/debito 

liquidazione precedente)

x

Percentuale di acconto = Percentuale di acconto =

Acconto dovuto Acconto dovuto

Versamento Iva per il mese di

dicembre dell’anno in corso

(su movimenti di novembre)

x

Percentuale di acconto =

Acconto dovuto

Importo minimo

Scomputo

dell'acconto

88%88%

Metodo di

calcolo

L’acconto Iva non è dovuto se risulta inferiore a € 103,29.

 €                      -   

Acconto Iva

Contribuenti mensili Contribuenti trimestrali

• L'importo versato a titolo di acconto deve essere scomputato dalla:

- liquidazione relativa al mese di dicembre, per i contribuenti mensili;

- liquidazione relativa al 4° trimestre, per i contribuenti trimestrali, "speciali";

- dichiarazione annuale, per i contribuenti trimestrali "per opzione".

Metodo

storico

Metodo

previsionale

66%

 €                      -   

88%

Metodo

operazioni

effettuate Contribuenti mensili con contabilità presso terzi

100%

 €                      -   

 €                      -   

88%

 €                      -   

 €                      -   

 €                      -    €                      -   

100%

 €                      -   

  


